

# Nemzetközi szövetkezeti nap

Negyvenhét évvel ezelőtt határozták el, hogy minden év július 5-én megünneplik a szövetkezők nemzetközi napját. Ma már a nemzetközi szövetkezeti mozgalom öt világrészt fog össze.

Az utóbbi évtizedben sokat erősödött ez a mozgalom, hiszen munkájában több szocialista ország, köztük hazánk is aktívan részt vesz. A Szövetkezők Nemzetközi Szövetsége ma már 60 ország 230 millió 500 ezer szövetkezőjét képviseli. A szövetkezők száma pedig meghaladja a 611 ezret.

Csongrád megyében bátran elmondhatjuk, hogy a különböző formációkban működő szövetkezők sokoldalúan keresik és valószínűleg meg az együttműködést. A termelősövetkezők, szakszövetkezők, kisipari szövetkezők, általános fogyasztási és értékesítő szövetkezők, tanácsszövetkezők, lakásszövetkezők, háziipari szövetkezők és az egyszerűbb társulások szinte átfogják megyénk egészét, jól szolgálják a tagok érdekeit, tevékenységükkel nagy mértékben hozzájárulnak a gazdasági, társadalmi fejlődéshez. Az utóbbi időben lezajlott szövetkezőtémleleti vita jól mutatta, hogy szocializmus építő hazánkban a szövetkezők nélkülözhetetlen szerepet töltenek be a termelésben, a kereskedelem, a szolgáltatásban, a megtakarított források gyűjtésében és célszerű felhasználásában. A lakásgondok enyhítésében sokat segítenek az építő lakásszövetkezők. Az új gazdasági irányítási

rendszer valamennyi formáció előtt újabb, nagyszabású tervlatokat, lehetőségeket nyitott. Rajtuk múlik, hogyan élünk a lehetőségekkel. Eredményeket csak ott lehet elérni, ahol érvényesül a szövetkezeti jelleg, ahol a tagság aktívan részt vesz a szövetkezeti életben, s a lehetőségekhez mérten kielégíti igényeit.

A nemzetközi szövetkezeti nap jó alkalom arra, hogy ráirányítsuk a figyelmet a szövetkezők közötti mozgalmi, gazdasági összefogásra. Így lehet javítani a helyi árualapok feltárását, a helyi ellátást is. A gazdasági kooperáció, az eszközök célszerűbb felhasználása hatékonyabb teszi a kis- és közepes egységek gazdasági tevékenységét, s jól szolgálja a tagság és a lakosság érdekeit. Igen sokat tettek és tehetnek a kulturális igények kielégítéséért, a tagok általános műveltségének emeléséért, a szakmai ismeretek gyarapításáért.

E nap alkalmából is hangot adunk testvéri szolidaritásunknak, támogatjuk a harcoló vietnami népet. A Csongrád megyei termelősövetkezők megtesznek mindent, hogy elősegítsék a vietnami nép végső győzelmét. Ezen a napon a választott testületek ülésen emlékeznek meg a nemzetközi szövetkezeti napról. Hítt tesznek a szövetkezőzés eszméje mellett, s az előttünk álló gazdasági és társadalmi célkitűzések megvalósítására.

**SINKÓ ANTAL,**  
a MESZÖV igazgatóságának tagja

# Kinevezések

A kormány az egészségügyi miniszter előterjesztésére dr. Tóth Károly egyetemi tanárnak, a Szegei Orvostudományi Egyetem volt rektori megbízatását újabb három évre, 1972. augusztus 31-ig meghosszabbította.

Dr. Kahán Ágost docent egyetemi tanárnak nevezték ki és öt évre megbízták az egyetem személyzeti klinikájának vezetésével. Az intézmény irányítását a nyugdíjba vonult dr. Kukán Ferenc egyetemi tanártól vette át. Dr. Kulka Frigyes, a szegei I. számú sebészeti klinika docensét ugyancsak egyetemi tanárrá nevezték ki.

# Sikeres újítási hónap

A Csongrád megyei I. sz. ipari Vállalatnál is visszafordított mutatókat vevő újítómozgalomban. Idén — a két évre szóló vállalati újítási szabályzat kidolgozásával párhuzamosan — igyekeztek föllendíteni ezt a fontos mozgalmat. Ennek jegyében rendezték meg az újítási hónapot, amely szép sikerrel zárult. Az előzetes kalkulációk szerint 400 ezer forintot takaríthatnak meg a benyújtott 26 újítás révén.

# filmjei a hét filmjei a hét

# Berlinből jelentkezem

Alekszandr Belovval már találkoztunk a mozilátogatók. Ő volt a *Pajzs és kard* című szovjet filmnek is a hőse, akit eredetileg *Kozsvenyikov* keltett életre hasonló című regényében, s aki mint filmfigura is igen szimpatikusnak bizonyult.

A jóképű és bátor fiatalember — Johann Weiss néven — ezúttal a hitleri birodalom fővárosában, Berlinben tűnik fel. Érkezése természetesen nem zajlik le hozzáillő kalandok nélkül. Hogy kötelességeit ismét kipróbálja, többek között egy kivégzési komédiát rendeznek számára. A géppisztolyok persze csak az arca előtt meredező falat sebzik meg, ő sértetlen marad.

E kegyetlen próba után már könnyen lépked felfelé a karrier lépcsőin. Még Hitler ünnepi fogadására is meghívják, ahol pergő szavakkal gratulálnak sikereikhez SS-egyenruhás társai.

A külsőséges parádék árnyékában azonban továbbra is Belov, a hírszerző marad. Hamarosan találkozik barátjaival, akik közül vele a Moszkvából érkező utasításokat, s emellett még tisztbarátja, *Schwarzkopf* lassú

# Egy brigád kezdő lépései...

A Szegei Kenderfonógyárban brigádot alapítottak a villanyszerelők három hónappal ezelőtt. „A munkásoktól ünnepének tiszteletére...” — írták az első jegyzőkönyvükbe, illetve a naplóba. Vállalásaikat, célkitűzéseiket 12 pontba foglalták össze. Ezek a pontok nem sokban különböznek a szabványos és ismert felajánlásoktól. A szocialista brigádmozgalom ismert harmas célkitűzését kívánják valóra váltani kis kollektívájuk körében. Az eltérés mindössze annyi, hogy igen szigorú normákat állítottak önmaguk elé, munkájában és általános emberi magatartásában egyaránt.

A brigád vezetője Vízűző László, aki hat éve dolgozik a kendergyárban és fél éve van a TMK üzem villanyszerelő műhelyében. A tíz fős brigád itt nagy létszámúknak számít, mivel a többiek általában 5-8 főt számlálnak. Elhatározásukat így indokolja Vízűző László:

— Ebben a műhelyben hagyományai vannak a szocialista brigádmozgalomnak. Arra gondoltunk, hogy mi is megpróbáljuk, mivel a műhely gerincét a villanyszerelők és a műszerészek alkotják, talán sokat jelent a gyárnak is az összefogás, a verseny.

Az ő csoportjuk az, amely a gyár elektromos vonalát „kezeiben tartja”, s valóban sok múlik a műhely 26

dolgozóján, de különösen a szocialista címért küzdő 10 fős brigádon, a Kandó Kálmán nevű viselő kollektíván. Változást kívántak elérni, de miben?

— Olyan dolgokban, amelyek azelőtt nem voltak jellemzők a csoportra, — mondja Hegedűs Tibor, a brigád egyik tagja, aki társadalmi munkában a gyár egyik fotóriportere. — Például a maximális segítség a munkában és a magánéletben.

A segítség, amely a társadalmi munkában is megnyilvánul, néhány vonatkozásban már testet öltött. Májusban 38 órát dolgoztak a gyári bölcsőde világlátásának a javításán, de megajvították a villanytűzhelyet is.

— Vállaltuk a Tiszaparti strandház villanyszerelési munkáját is, de abban megelőzték bennünket, — mondják, de vigasztalódnak, hogy találnak más elfoglaltságot, olyan területet, ahol szívesen fogadják segítségüket, szakértelmüket.

A harmas feladatban tiszteletreméltó az a támogatás, amellyel a fiatal ipari tanulókat körülveszik. Munkaidő után segítenek, magyarázgatnak a leendő szakmunkásoknak.

Egy kis könnyed tere-fere következik a brigád tagjait legjobban érdeklő sportról, a horgászatról és a motorozásról. Érdekes, hogy nem a labdarúgás áll első helyen náluk, de annak is van magyarázata, mivel kedvenc csapatuk, a Vasas nem remekel ebben az évben. Nemrégiben többen is elmentek néhány napra a Körösök mellé horgászni. Fáztak és alig akadt valaki a horogra. Aztán előveszik a fűzetet és a továbbtanulásra jelentkezett brigádtagok neveit sorolják.

— A dolgozók középkorlójába iratkozott Nagygyörgy Ferenc, Király Szilveszter és Vízűző László. A villamosmű ke-

zelői tanfolyamot végzi majd Lukács István, — megjegyzik, hogy ezt a DEMASZ által szervezett szakmai tanfolyamot három már elvégezték.

Kicseng szavaikból és persze elhatározásaikból, hogy lépést kívánnak tartani a szakmai és általános műveltségi színvonalal, s azok állandó fejlődésével.

Emberi magatartás-normájuk talán még szigorúbb, mint a munkanorma, bár a kettő igen közel áll egymáshoz, mivel nagyon összefüggő és egymást feltételező dolgok ezek. Mesélik, hogy az egyik szabadszombaton, amikor a villanyszerelők dolgoztak, panaszt hallottak fiatal munkatársukra. Az üzemi újságban jelent meg a riport, hogy többen „lógtak” egy félre-eső irodában fűtőkötőt.

— Mivel rendszeresen, hetenként tartunk brigád-értekezletet a legközelebbi ilyen beszélgetés alkalmával a fiú megkapta a „lelki masszázst”, — mondja a brigád vezetője.

Arra gondoltam, hogy talán az öregebbek konzervatívabbak, de kiderült, hogy a brigád „öregjei” csak harminc körüliek és nagyon is mai emberek, de a szó igazi értelmében maiak és emberek. Öszinték nyíltak, szökimondóak. Így történt ez a legutóbbi brigádösszejevetelen is, ahol két kollégát kellett javasolni a gyár által szervezett gyulai kirándulásra. Az egyik jelöltet a kollektíva leszavazta, mást küldenek Gyulára.

Nagyon határozottan tették meg a kezdő lépéseket. Nem ismernek pardont a célok megvalósításában.

— El akarjuk nyerni a szocialista címet, — mondják határozottan.

Ha a kezdetet követő lépések is ilyen határozottak, célratörőek lesznek, valószínű el is nyerik. Hiszen a verseny tovább folyik.

Gazdag István

# Épült: 1957—1969



# Móra Ferenc Kollégium

(116.) A Közép fasor 31—33. szám alatt épült a József Attila Tudományegyetem 320 személyes kollégiuma. Csak lányok lakják. Tervezője, Snopper Tibor, a főiskola Petőfi kollégiumának tervét fogalmazta át. Az újszegedi változatot Budapesten is feleltették az Eötvös József Tudományegyetem diákjai számára.

SZOMBAT,  
1969. JÚLIUS 5.

DÉLMAGYARORSZÁG 5

# Tervpályázat a belváros rekonstrukciójára

Szege m. j. városi tanácsának végrehajtó bizottsága, valamint az Építésügyi és Városfejlesztési Minisztérium a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium közreműködésével tervpályázatot hirdet a szegei belváros rekonstrukciójára.

A részletes pályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők, az EVM gazdasági hivatalában. A kiírás szerint figyelembe kell venni, hogy a Tisza mindkét partjára kiterjedő belvárosban az előzetes számítások szerint

az ezredfordulóra a jelenlegi 20 ezerről 35—40 ezerre emelkedik a lakosok száma, a város összlakossága pedig előreláthatólag meghaladja a 200 ezret is.

Az építészeti és a forgalmi vonatkozású feladatok megoldására is kiterjedő pályaműveket október 13-ig kell elküldeni a szegei városi tanács vb építési és közlekedési osztályának. A legjobb munkák díjazására és megvásárlására összesen 210 ezer forintot irányoztak elő.

# Filléres fukarság

Amikor a napokban a József Attila sugárút és a Lenin körút kereszteződéséhez értem, az 1860-as években romantikus stílusban épült Zsótér-kúria falán fakó vászonra lettem figyelmes: a maratoni versenyt hirdeti. Megörültem az ókori emlékek! Ime, előkerült egy kétezres éves zászló, melyen az a bizonyos görög harcos a perzsák feletti győzelem hírért vitte Athénba. Csak amikor jobban szemügyre vettem, láttam meg azt, hogy a XIII. szegei nemzetközi maratoni verseny 1969. július 20-án lesz. De akkor miért ilyen kopott, öreg a vászon? Életkora legalább öt év, csupán a fölösleges vonalakat és jeleket festetetik át évente.

Nem tudni, mi ez a nem-törődömség, ez a fukarság, hogy filléres dolgokkal spórolnak — a szegei maratoni tekintélyének kárára. Sürgősen ki kell cserélni. Nem régebbire, vadonat újra!

A. S.

# Magyar áruk Barcelonában

A közelmúltban megrendezett Barcelonai Nemzetközi Vásárról most érkezett haza a magyar pavilon igazgatója. Elmondta, hogy a

magyar árubemutató nagy népszerűségnek örvendett, és sikert aratott. Ezt jelzi az is, hogy a vásár 12 díja közül az egyik fődíjat a magyar pavilon nyerte el, a kiállítás művészi kivitelezéséért. Barcelonában hat magyar vállalat adott ízelítőt árkinálatából. Elynyerték a látogatók tetszését a Hungarotex textiltíli és konfekció áruai. A Videoton és az Elektrompex tv-készülékei, rádiói és a Győri Pamutsvőző és Műbörgyár készítményei.

# Dr. Héger Károly fogorvos

rendelését Újszeged, Rózsa Ferenc sgt. 23. szám alatt megkezdte. S. 46 186

# 1 db 407-es Moszkvics

személygépkocsi közületek részére eladó. Erd.: Csomlész. Hódmezővásárhely, Tanácsköztársaság tér 59. sz. xH. 12 866